

КУЗНЕЦОВ

Юрий Григорьевич

13.06.1978 – 03.06.2005

капитан

Уроженец г. Нижнего Новгорода. Образование высшее. Холост.

В Чечне: командир группы специального назначения.

Родные: Кузнецовы Нина Павловна (мать) и Григорий Владимирович (отец).

Юрий родился в г. Нижнем Новгороде. С 1996 по 1997 год Юрий проходил службу по призыву в отряде специального назначения Северо-Кавказского округа внутренних войск МВД России, где успешно выдержал квалификационные испытания на право ношения крапового берета.

В 2002 году окончил Санкт-Петербургский военный университет внутренних войск МВД РФ.

23 мая 2005 года личный состав 4-й группы специального назначения получил задание провести разведывательно-поисковые мероприятия, найти и обезвредить убежище боевиков в Курчалоевском районе Чеченской Республики. Такие задания Юрий с товарищами выполняли уже не раз – они перешли в разряд обычных. Однако планирование вылазки осуществлялось со всей серьезностью, какую подразумевают реальные военные действия. Расчет, осторожность, выверенная командная работа, физическая и военная подготовка – залог удачи. Юрий, как командир группы, прекрасно знал это, правильно готовил своих подчиненных и всегда шел впереди – ему было так спокойней за себя, за своих товарищей...

3 июня в 5 часов утра группа наших бойцов выдвинулась из населенного пункта Дарго в сторону предполагаемого места вражеского схрона. Вытянувшись цепью, спецназовцы шли осторожно и бесшумно. Любой шаг в сторону грозил неприятным сюрпризом – растяжкой или миной. Заранее изучив карту местности, Юрий предположил, что схрон правильнее искать в самом неприметном и труднодоступном месте. Подходящее как раз и было в 4-5 километрах от населенного пункта. Несколько часов, бесшумно двигаясь к намеченной точке в горах, бойцы обследовали каждый подозрительный уголок леса. А вот и горное урочище, где может оказаться «цель». Вот и она – еле замет-



ный даже вблизи, тщательно замаскированный блиндаж, и признаки проживания в нем боевиков – явно налицо. Наблюдатель насчитал их 15.

Однако и с вражеской стороны опасность обнаружения предусмотрели. Отряд наших бойцов был замечен, завязался бой. Юрий Кузнецов руководил операцией и принял решение вызвать на помощь огонь артиллерии. Для связи необходимо было чуть отойти, укрыться. При совершении этого маневра Юрий наступил на размыкатель самодельного взрывного устройства. Поняв колоссальную опасность, он оттолкнул идущих рядом товарищей, крикнул, что здесь мина и... раздался взрыв.

Получив тяжелые ранения, рискуя собой, Юрий Кузнецов спас жизнь подчиненным. Их матери и отцы всегда будут благодарны ему за своих сыновей.

Указом Президента РФ № 1231 от 21 октября 2005 года за мужество и героизм, самоотверженные действия, проявленные при выполнении специального боевого задания в Чеченской Республике, капитан Кузнецов Юрий Григорьевич награжден орденом Мужества (посмертно).

Молча встанем за них, кто остался
На полях всех сражений и войн,
И помянем мы тех, кто сражался
И кто памяти вечной достоин.